



Se mejora a vanguardia nuestra línea

Partes oficiales de guerra

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 30 de abril de 1938. II Año Triunfal.

La persistencia del temporal de lluvias en la región de Levante no ha permitido los movimientos de nuestras tropas, no habiendo novedades dignas de mención.

Salamanca 30 de abril de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Boletín de información con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 1 de mayo de 1938. II Año Triunfal.

A pesar del mal tiempo, en el sector del Alfabra ha sido mejorada, a vanguardia, nuestra línea, ocupando importantes posiciones cerca del pueblo de Jorcas, que desde hace varios días está en nuestro poder.

En el frente de Córdoba, un intento de ataque sobre nuestras posiciones del sector de Ovejo, ha sido deshecho por nuestras fuerzas, causando al enemigo nueve muertos, nueve prisioneros y cogiéndole veinte fusiles.

Salamanca, 1 de mayo de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El Dos de Mayo

A la gloriosa memoria de Daoiz y Velarde.

El día 2 de mayo del año 1808 empezaron a notarse desde muy temprano en Madrid, según dicen los sabios historiadores como Lafuente, los síntomas que preceden a toda conmoción popular, pues en la plaza de Palacio se formaron muchos corrillos de hombres y mujeres entre los cuales corría el rumor de que el infante don Francisco aún niño todavía, lloraba y se resistía a salir de Madrid.

Esta noticia, dicen los cronistas, enardeció a los paisanos, los cuales se arrojaron sobre el ayudante de Murat, y le hubieron muerto en la oportuna ayuda de una patrulla francesa, reforzada en el acto con un batallón y algunas piezas de artillería, las cuales, sin otros miramientos hicieron fuego sobre los paisanos, quienes se dispersaron gritando y pidiendo venganza. En vista de tan inleuco atropello, iniciado por las fuerzas del rey intruso, los moradores de la heroica villa, se lanzaron a la calle armados de cuantas armas encontraron a su paso y se dirigieron al Parque de Artillería donde fueron recibidos por Daoiz y Velarde y el teniente Ruiz, los cuales iniciaron con el paisanaje y algunos artilleros, la defensa del Parque.

A los pocos momentos los soldados de Napoleón, al mando de Murat, se dirigieron al mencionado Parque con el propósito de apoderarse de él, y en efecto, al intentar hacerlo, las puertas se abrieron violentamente, y varias piezas de artillería que tenían preparadas al efecto los heroicos oficiales de artillería Daoiz y Velarde, hicieron fuego sobre los franceses, entablándose

tenaz lucha por la defensa del Parque, pues allí murieron gloriosamente defendiendo la independencia de nuestra querida España los valientes oficiales ya mencionados y el teniente Ruiz. Al cabo de algún tiempo el pueblo de Madrid conmemoró este hecho glorioso de nuestra historia patria, levantando en el Salón del Prado de Madrid el magnífico obelisco, que guarda los restos mortales de los héroes de la guerra de la Independencia Daoiz y Velarde y demás compañeros en la defensa del Parque de Artillería, celebrando desde entonces todos los años ante el monumento misas por las almas de tan heroicos españoles, costumbre piadosa que se ha venido celebrando hasta el advenimiento de la maldita República marxista, que aboló esta fiesta por completo.

Por eso al constituirse el nuevo Estado Español, instituyó nuevamente la fiesta patriótica nacional del 2 de mayo, que toda España celebra, cumpliéndose hoy el 130 aniversario de la muerte gloriosa de los heroicos capitanes de Artillería don Luis Daoiz y Torres, y don Pedro Velarde Santiaño, que figuran en el Anuario Militar de España, a la cabeza de los capitanes de Artillería, como presentes, para recuerdo perpetuo de todos los buenos españoles, así como también tiene tal distinción a la cabeza de los Tenientes de Infantería en el dicho Anuario el heroico teniente don Jacinto Ruiz Mendoza, compañero de los valientes artilleros en la defensa del Parque de Montejo.

GUILLERMO AVILA.

Por tierras de Castellón

Salamanca.—He recorrido la línea de la costa en estos días de tempestad. Las fuerzas navarras y gallegas han podido proporcionar esta enorme satisfacción de asomarme a ese gran mirador sobre el Mediterráneo.

Desde que nuestras fuerzas ocuparon la enorme zona que abarca los importantes pueblos de Vinaroz y Benicarló, tenemos los puertos más estratégicos en el mar y las posiciones más ventajosas en el interior.

He recorrido sesenta kilómetros bajo la lluvia a veces torrencial. El mar presenta un aspecto imponente. Las olas se estrellan sobre las rocas y el temporal azota, violento, el castillo de Peñíscola, en el que me detengo para contemplar el gran espectáculo de la naturaleza.

El agua empapa esta tierra hasta hace unos días sedienta. Los surcos recogen las torrenteras, saciando, hasta rebosar, la sed de esta fértil región levantina.

¿No pedían agua los parangales? ¿No pedían agua, junto a los naranjales, los viñedos y la fértil vega que corre hasta la costa? Pues ya están servidos. Con los soldados de Franco ha llegado también el agua.

Cierto que el temporal ha paralizado las operaciones, pero la guerra se ha de ganar también con buenas cosechas.

Los hombres de Camilo Alonso aguardan el momento en que el temporal amaine. Aguantan la lluvia y el granizo, impacientes por no poder seguir el avance, pero satisfechos, porque ya están contentos estos campesinos que veían sus cosechas en grave riesgo de perderse.

El enemigo ha pretendido aprovechar el mal tiempo para atacarnos. Bajo la lluvia y el granizo inició un ataque, cuando pudo valerse de las sombras de la

noche. En la oscuridad y bajo la lluvia, relampaguearon las granadas de mano, con las que fueron recibidos por nuestros soldados, obligándoles a retirarse después de dejar sobre el campo encharcado bué número de bajas. No hay pues poder bastante que interrumpa ni la marcha de nuestras tropas cuando reciben la orden de hacerlo, ni la capacidad maniobrera de las mismas cuando tienen que operar.

He hablado con algunos de estos labradores. Están que no caben de gozo.

—Nos habéis traído la tranquilidad y también el agua, que tanto necesitábamos. ¡No llovía, señor, y nuestras viñas, nuestros naranjos, nuestros cereales, nuestra cosecha, en fin, se secaba, se perdía! Gracias a Dios, nos habéis traído todo: la felicidad y el pan.

Así se expresa esta gente que gemía de angustia al ver que la sequía amenazaba sus cosechas. Las tierras de Castellón aseguran el pan a estas pobres gentes, porque tienen cuanto ya podían necesitar.

Y si el agua ha vuelto a Terminió estas tierras de Castellón, los soldados de Franco han traído la paz y la justicia.

Empieza a lucir el sol por los claros que descubre la cerrazón del tiempo. Empieza a lucir el sol como anuncio de una bonanza precursora de jornadas de gloria.

Ya está salvada la cosecha y es necesario salvar otros valores, rescatar otras tierras que gimen todavía en poder del marxismo.

¡He recorrido la costa, admirando el mar embravecido sobre el que se recorta esta tierra maravillosa, que es tierra española!

JUSTO SEVILLANO.

EL LIRIO NEGRO

Lucien Mauvauld ha sido una revolución en el mundo de las letras francesas. «Le Requeté», su primera novela, arrancada de las realidades de la guerra de España, da a conocer a un estilista y a un agudo y sensible observador de las realidades. Ahora Lucien Mauvauld ha publicado una segunda novela. La ha editado Arthème Fayard. Se titula «Glaieul noir». De nuevo, Mauvauld ha buscado inspiración y tema en el drama español. El estilista de «Le Requeté» sigue afirmándose en esta segunda producción, cuyo valor novelístico supera las fundadas esperanzas que hicieron concebir la aparición de su primera obra.

«Glaieul noir» es el drama de una dama francesa de origen, a la cual la revolución española sorprendió en Madrid, ausente su esposo, uno de tantos españoles perseguidos. Convertida en rehén, pasa por todas las vejaciones vergonzosas, es pasto de la lubricidad roja, hasta que un médico francés, consigue, mediante dinero, su rescate, su evasión al territorio nacional. Su liberación no consigue salvarla del peso de la fatalidad. No puede rehacer su hogar en el que la ferocidad sádica ha abierto un abismo, ahondado aún más por el concepto poco cristiano del honor que informa la conducta de su esposo ante el hecho irreparable. Este es el drama, doblado de un imposible idilio romántico entre la dama y su salvador, idilio tejido de dolor, de deber y de renunciamiento.

La figura de la protagonista, Laura de Sandoval, el lirio negro, es todo un símbolo y una realidad viva. En una figura ha encarnado Lucien Mauvauld el dolor de la mujer española convertida en botín, en presa de la bestialidad revolucionaria. Ya había iniciado esta simbolización en la protagonista de «Lasar», la muchacha violada... Pero en «Glaieul noir» las reacciones psicológicas son de una mayor complejidad, la figura de la víctima representativa es trazada más insistentemente con trazos más acusados. Lo que ha sido la mujer en la guerra de España, la gran víctima, porque a todos los dolores que los hombres han sufrido se ha sumado muchas veces para ella el dolor de la profanación, ha sido descrito por Mauvauld con una delicadeza exquisita, con una emoción profunda. Laura de Sandoval, el lirio negro, es una de las grandes figuras femeninas de la guerra actual. La mujer en la guerra española ha tenido en Mauvauld su escritor. Como la mujer francesa, como la ayuda y el dolor de la mujer iraquí en la gran guerra hallaron quien los describiera, en Maurice Magre, el delicado autor de «Les colombes polgnardes».

Dos aspectos canallas, dos entre los infinitos aspectos canallas de la revolución española, han sido ahondados por Mauvauld y resueltos en su descripción en forma admirable: la fujuria roja, la vanidad roja.

La pira revolucionaria, que abarca desde el miliciano ignorante hasta el pseudo intelectual «repúblicano», el médico sin escrúpulos que ningún respeto guarda a las enfermas, dignas de todos, por su debilidad de mujeres, por su dig-

nidad de damas, por su misión humanitaria, y que satisface su bestialidad en la carne rendida de aquellos infelices, alcanza en una sobriedad de expresión perfecta, una fidelidad impresionante en las páginas de Mauvauld, suscita una reacción indomable. ¡Lirio negro, cuantos lirios negros han florecido, regados por la sangre de los familiares, entre las piedras mil veces profanadas, en la vergonzosa España cautiva!

Y junto a este cuadro, otro cuadro repugnante: el del más infame de los traficantes; el comercio de la libertad y de la vida de los perseguidos. Este negocio, «deab» a veces, desleal, las más de las veces, los personajes que en él intervienen, seres viscosos, de vilísima sospechada en tierras de España, constituyen un aspecto más de la monstruosidad roja, que ha tenido en la obra de Mauvauld un fiel reflejo.

No es novela la obra de Mauvauld, no es todo novela en ella. Lo es la trama amorosa que engarza los episodios, pero el tema, la vergonzosa fujuria roja, el comercio de sangre, son realidades vivas, colectivas, vergüenza de una revolución sin grandeza.

Junto a tanta fíbertura que circulan los rojos, que pretenden hacer pasar como espejo de realidad y es indigna novelesca, la novela de Mauvauld es obra viva, fiel a la realidad, a una realidad dolorosa y palpante.

«Glaieul noir», como «Le Requeté» ha descubierto a un escritor notable. Lucien Mauvauld enseña a los escritores la riqueza temática—hermosa, dolor, miseria—que la guerra de España les ofrece.

LOTERIA DE SEVILLA

Sevilla.—En el sorteo de la Lotería extraordinaria pro-combatientes celebrado el día 30, los premios mayores correspondieron a los números siguientes:

- Primer premio, con un millón de pesetas, el 3.277, Sevilla.
- Segundo, con 500.000, el 11.072, Oviedo.
- Tercero, con 200.000, el 3.636, Sevilla.
- Cuarto, con 100.000, el 11.803, Santander.
- Premiados con 10.000 pesetas, los números 5.611, 3.626, 4.792, 7.093, y 4.787.
- Premiados con 5.000 pesetas, los números 18, 14.226, 11.852, 5.237, 11.453, 18.248, 11.173, 2.701, 18.820, 1.277.

Obra de la Propagación de la Fé

El próximo martes, 3 del actual, festividad de la Invencción de la Santa Cruz, tendrá lugar en la Merced, altar de San Ignacio, a las ocho de la mañana, misa de comunión general de Reglarmento, a la que deberán asistir cuantas personas pertenezcan a dicha Obra.

FIGURAS DE LA CRUZADA

La protomártir de Toledo

Por el P. GETINO, O. P.

(Conclusión)

EL MARTIRIO

El 22 de julio fué la dispersión de la familia. Tres hermanos, Mariano, Luis y Joaquín, se fueron al Alcázar con unos falangistas que en su casa habían tenido ocultos; su madre salió con José y Jaime a buscar un refugio; su padre, dicen que siguió a Carmen de lejos algún tiempo y luego volvió a su droguería, donde encontró la muerte. Carmen, antes de encerrarse en el Alcázar, se fué a visitar una enferma de cuidado. Pertenecía a una familia, que aunque parecía de los blancos, al cabo se fué con los rojos. No quisiera yo, a pesar de ello, exagerar un punto en el relato. Así me lo refiere persona que visitó la casa aquellos días tristísimos, y así lo tengo que referir increíble e inhumano como es. La enferma, sin los cuidados asiduos de un médico, se moría. Rogaron a Carmen que quedara con ellos, que la atendiera, que no fuera al Alcázar y se echara la cuenta de que formaba un número más de la familia.

Carmen accedió; se alivió enteramente la enferma. Quién iba a pensar que a los pocos días le exigieran la salida por ser su estancia para ellos peligrosa en caso de registro; y que por fin, el día 3 de agosto por la noche, la echaron a la calle, desoyendo los ruegos de una amiga de la doctora que les prometió sacarla de allí dentro de unos días? El egoísmo humano lleva a los mayores extremos. Al reconocimiento del beneficio y al agradecimiento del fervor suceden muy pronto la tibieza, la frialdad, el olvido, la crueldad misma...

Dios quiso para Carmen esta última terrible prueba de ser vendida por los que había acudido a salvar... Sin fuerzas para razonar, sin valor para comprometer a los que la esperaban en sus casas con los brazos abiertos—muchas no serían, seguramente, porque entre los blancos la falta de hospitalidad fué el mayor baldón nuestro en esta guerra—, se fué ella misma el día 4 por la mañana a presentarse al Comité de la Diputación, que como no tenía habitaciones libres, la mandó agregarse a uno de los grupos de monjas que había allí detenidas. Ella se incorporó a las de San Juan de la Penitencia.

Gracias a eso disponemos de testimonios enteramente fidedignos de los últimos momentos de nuestra insignie mártir.

Con las monjas estuvo, con las monjas comió y con las monjas habló hasta que vinieron a fusilarla. Ellas nos lo contaron todo.

Por ser el día de Santo Domingo tres dominicas del convento próximo se fueron por la tarde a acompañar a las monjas de San Juan de la Penitencia y a llevarles ropa para una enferma y unas golosinas para todas. Corrieron mucho las religiosas de Santo Domingo el Real a Carmen, que se tiró llorando a abrazarlas y estuvo en estusiva conversación con ellas hasta que se retiraron.

En una habitación contigua estaban las togas de los abogados de Toledo, que se entregaron en registrar. Conoció ella la de su hermano Luis, ya asesinado y la besaba con delirio. A Carmen le faltaba por rezar el escapulario, y con gran edificación de las monjas hizo sus preeces de rodillas. Después se sentó a rezar una parte del rosario que tenía de costumbre, y rezándole la hallaron los esbirros que venían a matarla.

Llevaba Carmen, según dicen las monjas, un crucifijo grande, su compañero inseparable, al decir de algunos familiares; llevaba también un escapulario con los cordones tan a la vista, que se lo advirtieron las monjas. Ella contestó: «comigo anduvo siempre y no me lo quitaré, aunque me maten».

Le había prometido el presidente mandarla a cuidar una enferma, cosa que ella recibía creer. «Me llevarán para matarme», decía ella a las monjas. «Insistentemente un acto de contrición breve. Y si no, empezaré el Credo, y hasta donde llegue».

Al llegar los verdugos armados y al adelantarse uno sin armas, pronunciando su nombre y apellido, ella se levantó y sin decir nada, cayéndose le grandes lagrimones, que indicaban se había percatado del momento terrible, salió tras los esbirros. Eran seis milicianos armados; se pusieron tres a cada lado y salieron a pasos pesados no por la escalera principal, sino por una que lleva a la puerta trasera.

Por ella la sacaron a la granja, donde las monjas oyeron muy pronto la descarga final.

Allí cayó esta mártir de Cristo y de la sociedad cristiana de Toledo, y allí estuvo muchas horas su cuerpo, compadecido de muchos que lamentaban la muerte de quien a tantos había librado de ella, y profanado de algunas miserables mujerzuelas que registraron sus vestidos y exhibían luego como un trofeo lo que en ellos habían encontrado.

Llevaba ella sobre su traje gris de visita un quimono de obrera, disfraz en una u otra forma necesario para poder andar por la calle en aquellos días de plebeyez bajuna, en los que cualquier nota de elegancia excitaba las iras del «Frente Popular». Desgraciada agrupación, reclutada preferentemente en las cloacas sociales, con el odio por aglutinante, que escogía sus víctimas entre las personas más dignas y por los motivos más extraños: por ser sacerdotas, por ser religiosas, por ser ricas, por ser derechistas, por no haber votado al «Frente Popular».

A Carmen la condenaron a muerte por no ser perjura, y ella se fué al suplicio con su escapulario, con su Crucifijo, con su rosario, cuando acababa de rezarlo y musitando el «Credo». Tal es la víctima escogida por los rojos entre las mujeres toledanas. Sabia, modesta, laboriosa, caritativa, valerosa, piadosa. Le faltaba ser mártir para ser nuestro símbolo.

Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Albergue del combatiente

De nuevo ha empezado a funcionar este servicio que tan necesario es sobre todo en noches que se deja sentir el frío y en las que la nieve hace su aparición tardía si, pero heladora. Establecido en la Granja de San Zotes, Zuro que suspender sus actividades al ser requisada esta finca. Desde ese momento la Delegación Provincial ha procurado por todos los medios a su alcance, conseguir un local en el que, después de arreglado convenientemente se pudiera establecer esta hermosa obra que con tanto cariño ha fundado y por la que tantas bendiciones ha recibido.

Como su nombre indica el albergue proporciona cama y abrigo, al combatiente que al llegar a esta ciudad no tiene donde reposar. En las frías noches de este invierno se les ha obsequiado también con café caliente y conac. Por el momento, no sólo soldados y milicias, sino también jefes y oficiales y tanto nacionales como extranjeros que al verse cariñosamente atendidos, han querido demostrar su agradecimiento y de los que solo se han aceptado las bendiciones (que como antes se dice) han pedido para esta Institución.

Abierto de nuevo ayer, pudo cobijar durante esta noche pasada a treinta soldados, un oficial y un sargento.

Consta de un modesto dormitorio para oficiales y otro para soldados, tiene un servicio de cocina, lavabos, water y un pequeño comedor, no sólo para los encargados de este servicio, sino para quienes careciendo de medios económicos tienen que pasar algunas horas en Burgos.

Se ha utilizado el antiguo Cuartel de Pelayos de la Plaza del Doctor Albitana (Instituto).

¡Burgaleses! En las noches frías como las de estos días pasados acordados de los valientes muchachos que al disfrutar de algún descanso en la ruda lucha que sostienen; al pasar por Burgos, se acogen a nuestro modesto albergue y pensad la alegría que les proporciona el pequeño obsequio que debéis de enviar para ellos a Empeinado 5. Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales de Burgos.

Burgos 28 de abril de 1938. — II Año Triunfal.

«TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL.»

El Generalísimo, FRANCO.

Junta Regional Reguladora de Abasto de Carnes

CIRCULAR

De interés para carniceros y público en general.

Como consecuencia del acuerdo adoptado por esta Junta de mi Presidencia en sesión celebrada el día de ayer, a partir de esta fecha regirán en la provincia de Burgos para la carne de ternera los precios siguientes:

- Primera categoría, 7'25 ptas. kilo
- Segunda id. 5'75 » »
- Chuletas 5'75 » »
- Tercera categoría 3'50 » »

Lo que se hace público para general conocimiento y el más exacto cumplimiento, advirtiendo a los carniceros interesados y público en general, que las infracciones de los precios expuestos, serán energicamente sancionados por mi Autoridad.

Burgos, 30 de Abril de 1938.—II Año Triunfal.—El Gobernador Civil, Presidente.—Antonio Almagro.

Gobierno Nacional

VICEPRESIDENCIA Y RELACIONES EXTERIORES

Esta mañana han estado en la Casa del Cordón cumplimentando al vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores general Jordana, el Embajador de Alemania, los representantes de Portugal y Hungría en la España Nacional y el general Millán Astray.

En el casino, en el café, en el coche TE PUEDE OIR quizá un ENEMIGO.

El primer Consejo Nacional de Servicios Técnicos de F. E. T. y de las JONS

Ayer terminó el primer Consejo Nacional de Servicios Técnicos, de F. E. T. y de las Jons, que se venía celebrando en Bilbao.

Los técnicos de F. E. T. y de las Jons de todas las capitales liberadas se dieron cita en Bilbao, y en el Consejo se han abordado temas de extraordinario interés y el público bilbaíno ha seguido sus tareas con creciente atención. Los ministros de Obras públicas, Industria y Comercio y Organización y Acción Sindical han pronunciado importantes conferencias.

La Corporación municipal de Bilbao ofreció sus servicios a la inspección de los ministros que honraban la villa con su presencia.

Frente al Ayuntamiento fueron también formando las Milicias tanto infantiles como de primera y segunda línea y varias bandas de música, entre las que figuraban la de las Milicias de Pamplona y Santander.

A las once en punto llegaron las autoridades que acompañaban en varios automóviles a los ministros.

Luego se celebró una recepción en el Salón árabe del Ayuntamiento, pronunciando unas palabras el alcalde, a las que contestaron los ministros señores González Bueno y Fernández Cuesta.

Después se trasladaron todos al Teatro Arriaga, siendo los ministros muy aplaudidos en el trayecto.

El Teatro, lleno de público. Habló en primer término el señor Escario, siguiéndole en el uso de la palabra el ministro de Agricultura señor Fernández Cuesta, que fija las posiciones del partido ante los diversos problemas que los técnicos han de resolver.

Habla del tecnicismo industrial, saliendo al paso del peligro de mecanizar la vida, por lo que hay que reducir la técnica a su justo límite, humanizar la vida y espiritualizarla y reconocer la primacía de la ética sobre la materia.

El Estado que se ha dado en llamar autoritario sabe a dónde va sin menoscabo de la técnica afirma que esta debe quedar supeditada a la política, así como la economía. Por eso el Fuero del Trabajo acude al plano de lo social, para poner la riqueza al servicio del pueblo español.

Y como el Estado asume la dirección de la economía, la asume por medio de los instrumentos adecuados y estos instrumentos adecuados son los sindicatos verticales, que han de recibir la inspiración del partido y han de estar en íntimo contacto con él.

¿Pero cuál es nuestra política? Nuestra política no puede ser el volver a un pasado, unas veces estúpido y otras criminal, que nos ha traído este doloroso presente, que vivimos, ni puede ser tampoco el lanzarnos ciegamente hacia el futuro, sin saber a dónde vamos.

Aunque no quisiéramos (vaya si queremos) el nacionalindustrialismo será un hecho en España. Porque lo exige y reclama nuestra postura. Lo exige nuestro convencimiento. Lo primero que tenemos que hacer es incutir a todos la idea de que, por encima de sus defensas de origen burgués, aristocrático o proletario, está su condición de vivir todos en el mismo suelo, de pertenecer a la misma Patria, de tener un común destino, el de ser al fin españoles.

Nuestra política ha de ser justa, enérgica e inflexible, con todos y para todos; sobria, sin hacer concesiones demagógicas pa-

ra nadie ni buscar el halago de la lisonja fácil; nuestra línea es lo exacto y lo difícil. Gobernar un pueblo, no consiste en ser amables, estamos decididos a ser desagradables, si es preciso.

En España luchan dos místicas y dos revoluciones: la revolución roja, marxista y destructora; la nuestra, constructiva, cristiana y nacional, pero revolución también. El tratar, pues, de esquivarla o escamotearla, es un error gravísimo.

Sean pues, los españoles, que en España, durante mucho tiempo, habrá que trabajar mucho, y holgar poco; que se acabó la vida cómoda y fácil del burgués y que el que no quiera seguirnos será arrojado por el oleaje.

El triunfo de las armas de Franco en los campos de batalla no representa la salvaguardia de las vidas, de las haciendas, de las comodidades de unos cientos o de unos miles de españoles, sino que representa nada menos que la salvación de nuestra civilización cristiana.

El pretender otra cosa sería un crimen de lesa Patria.

A que se implante este orden, a que se logren todas esas ambiciones, tenemos que dedicar todos vuestros afanes y vuestros esfuerzos sin regatear ninguno, para que aquellos que no volverán jamás, porque murieron por España, se sientan orgullosos de habernos dado con su sangre la fe, la decisión y la energía de seguir por el camino que nos señalaron.

LEA USTED EL PENSAMIENTO NAVARRO, portavoz de los Requetés que salieron al campo a luchar y morir por la Religión y la Patria

LEA USTED EL PENSAMIENTO NAVARRO, decano de la prensa navarra, que ha introducido grandes reformas con las que aparecerá a primeros de mayo.

LEA USTED EL PENSAMIENTO NAVARRO, que seguirá luchando como siempre al servicio de Dios y de España y a las órdenes del Caudillo Franco.

Asistencia a Frentes y Hospitales

HOGAR DEL HERIDO

Signe la relación de protectores del Hogar del Herido.

Riendas de donativo mensual: Marquesa de los Trujillos, 10 pesetas; Emiliano Berzosa I; Brimi de Andueza, 1; Pedro Yagüez, 1; Luciano Suárez-Valdés y señora 5; Agueda Eñe-daguita, 3; Daniel Vivar, 2; Elena Arnáiz, 1; Jacinto Vendrell, 2; César Gallardo, 5; Daniel Trueba, 5; María Teresa Barroso, 2; Victoria de Sáinz, 2; María de la Cruz Castro de Díaz, 2; Ascensión Hernando 0,50; Juanita Nogal, 0,50; José Montero, 2; Guillermo Krühberk, 10; Mercedes Artigas, 5; Juan Pozo, 1; Máximo Sáez, 0,50; Gregorio Munguía, 0,50; Félix Elizondo, 1; Sixto García, 1; Blanca Montaner, 5; Generoso Plaza, 2; Concepción Ramírez, 1; Victoria López, 0,50; Clotilde García, 0,50

Donativos: Teresa García, 2; Aurora Gil, 5; Francisco Fournier, 10; Sr. Jandola, 5; un amante de los heridos, 5; Elisa Cervera, 2; una señora, 2; José Aguinaga, 25; Asunción Gutiérrez, 12.

Donativos en especie: Bar Numarica, una botella de anís; Gregorio García Almendres, cuatro botellas de anís.

Junta Provincial de Abastos

SANCION EJEMPLAR

Por vender patatas a Cuerpos del Ejército a precios abusivos

Le ha sido impuesta una multa de 2.000 pesetas a Jorge Esteban, de Castriño de Murcia, habiéndose ordenado su ingreso en la Cárcel Provincial, por haber vendido patatas a un Cuerpo de esta guarnición a precio superior al fijado por esta Junta de Abastos para la venta al público de dicho producto.

Burgos 2 de Mayo de 1938.-El Año Triunfal.-El Gobernador Civil, Presidente, A. Almagro.

Inspección Provincial de Primera Enseñanza

CIRCULAR

El Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, con fecha de ayer me dice:

«La Circular de la Comisión de Cultura y Enseñanza, publicada en el B. O. del Estado, número 172, correspondiente al 9 de abril de 1937, dando instrucciones sobre el Ejercicio del mes de María durante el mes de mayo, recogiendo en el rico patrimonio de tradiciones populares la devoción española a la Virgen María, que figuró con acentuado relieve a través de nuestra Historia, es una disposición encaminada a la formación religiosa, que en el campo de la educación constituye primordial aspecto, que el Gobierno de la nueva España ha de cuidar con especial esmero.

La devoción Mariana a través de la Historia patria ha sido elemento constitutivo y forjador de nuestras más precias generaciones, y en este segundo año triunfal, la oración en las escuelas durante el próximo mes de mayo, al servir de norma formativa de la infancia española, recogerá los deseos de nuestro invitado Caudillo que, en fecha reciente y en la capital zaragozana, ha manifestado la intervención que en nuestras victorias tuvo la oración en los templos, sin que nada hubiera servido nuestros esfuerzos si Dios no nos hubiera concedido su ayuda en todos los momentos en forma tan evidente y tangible.

En su virtud, esta Jefatura recuerda a los Inspectores de primera enseñanza y maestros de Escuelas Nacionales y Municipales, el fiel cumplimiento de la Circular de la Junta Técnica del Estado en que se ordena la celebración del Ejercicio del Mes de María ante la imagen de la Inmaculada Concepción, que debe estar colocada en la Escuela, con arreglo a lo preceptuado en dicha disposición, debiendo hacer pública esta Circular lo más rápidamente posible a través de todos los medios para que alcance la difusión que la rapidez de las circunstancias exige.»

Teniendo en cuenta lo que se ordena en la presente Circular en relación con la día 9 de abril de 1937, sobre este respecto, inserta en el «Boletín Oficial» de esta provincia del día 16 del mismo mes y año, número 89, esta inspección encarece y confía que todos los Maestros Nacionales, Municipales y de Colegios privados a quienes se refiere, cumplirán con el mayor celo, entusiasmo, fervor y exactitud cuanto en ellas se dispone, por responder acertadamente a nuestras gloriosas tradiciones, vehementes anhelos nacionales y arraigados sentimientos católicos y cristianos de los auténticos españoles, singularmente de nuestro invitado Caudillo el Generalísimo Franco, por estimar que es la piedra angular para reconstruir y salvar de las garras del marxismo a nuestra futura y querida Patria.

Los Alcaldes y Secretarios darán cuenta inmediata de esta Circular a las Maestras y Maestros de sus respectivos términos municipales.

Burgos 30 de abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Inspector Jefe, Julio Sajadña Alonso.

Suscripción pro-Monumento al general Mola

Entregado en EL CASTELLANO

Don Bonifacio Izquierdo, 5 pesetas, D.ª María de los Angeles Izquierdo, viuda de Río, 5.

Viuda de Mardones, 5.

Sres. de Luis Quintana y sus hijos María Luisa, Rosario, Angel y Pepito, 25.

Don Martín Garrido, 5.

Esta suscripción continúa abierta hasta el día 30 de mayo.

Algo de Toros

SE APLAZA LA CORRIDA DE HOY PARA EL DOMINGO.

La celebración de la corrida anunciada para hoy se ha aplazado por permiso de la autoridad competente y se celebrará el próximo domingo día 8.

Cuanto hayan adquirido localidades para dicha corrida y no les conviniere el aplazamiento puedan devolvérlos los días 4 y 5, de cinco a siete de la tarde y les será reintegrado su importe.

Asociación de Inquilinos de Burgos

De acuerdo con el Ilustrísimo Señor Fiscal de la Vivienda en esta capital, se advierte a los inquilinos residentes en la misma, que cuantos quejas pretendan elevar a dicha Fiscalía referentes a malas condiciones de higiene u otras causas con ellas relacionadas, deberán hacerlas por conducto de la Oficina de esta Asociación.

¡GANADEROS! Cápsulas Lafont

Especialidad registrada en la Jefatura Superior de Sanidad núm. B-N 215. Cura radicalmente la Distomatosis hepática

(PAPER)

del ganado lanar, cabrio y vacuno

Caja de 12 cápsulas, 10 pesetas

Venta en Farmacias o pidianles a **Farmacia y Laboratorio Lafont.—Aniñón (Zaragoza)**

Remitiendo giro postal de 10'60 ptas. y las recibirán por correo certificado

Muestras gratis a los señores Veterinarios.

Guía Profesional

F. Urraca Oculista del **HOSPITAL DE BARRANTES**

Consulta particular: de once a dos y de cuatro a seis

GRATIS A LOS POBRES

Lain Calvo, 18 — Teléfono 1311

CLINICA DENTAL

EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO

EUSEBIO MIGUEL

Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6

ESPOLON 2 y 4

Moisés Arroyo

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

PLAZA DE VEGA 22-24

TELEFONO, 1550

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Doctor Muñoz Casas

Del Dispensario Oficial Antivenéreo

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6

ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

G.ª Bañuelos OCULISTA

de la Casa de Salud Valdecilla

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6

PLAZA MAYOR 87, 1.º

TELEFONO 1306

MEDICO - DENTISTA

J. del Val

Duque de la Victoria, 19, p.ºal., Izqda.

(Anís Riazola del Acrobata)

C. Arangüena García - Inés (Del Hospital de Barrantes)

Aparato Urinario y Piel

LIBERTAD, 5 TELEFONO, 1354

Consulta: de 1 a 2 y de 4 a 5

LA FIESTA DEL 2 DE MAYO

Commemoración de la guerra de la Independencia

Con gran esplendor, como nunca, se han celebrado en la mañana de hoy en esta ciudad, solemnes actos conmemorativos de la Guerra de la Independencia.

Declarada fiesta oficial por el Gobierno Nacional, ha ondeado la bandera roja y guayla en los centros oficiales que han ostentado también voladuras, como asimismo diversos edificios particulares.

ridos de la guerra y esta tarde, a las siete, tendrá lugar en la Sociedad un gran concierto a cargo de la orquesta formada por destacados elementos de la banda de música de Fren-tes y Hospitales, dirigida por el profesor señor Villar.

En nombre del Círculo de la Unión, ha hecho un donativo de 1.500 pesetas la Junta directiva con destino a Fren-tes y Hospitales.

La Orden de la Santa Cruz y las víctimas del 2 de mayo de 1808

Esta asociación fundada en Madrid, que tiene por fin asistir a los heridos y enterrar a las víctimas y acompañar al Santo Vígilio a los enfermos y conmemorar todos los años la gloriosa epopeya del 2 de mayo de 1808, ha conmemorado esta fecha en Burgos con misa rezada de comunión general en la Iglesia de los Padres Carmelitas.

Al acto piadoso han asistido numerosos fieles, siendo presidido por el inspector general de Ambulancias doctor señor Valero; inspector señor Rojas, el expresidente de la Comisión de Justicia de la disuelta Junta Técnica, señor Cortés; y el señor Ronda, inspector de Ambulancias de la Cruz Roja de Madrid y vicesecretario de la Orden del 2 de Mayo.

Se acercaron a la Sagrada Mesa numerosos concurrentes al acto, y mientras la misa pronunció una oración fúnebre-patriótica un Padre Carmelita.

El año 1936, después de los luctuosos sucesos acaecidos en el Obelisco del 2 de Mayo en Madrid, donde cayeron vilmente asesinados unos jóvenes, la Junta de la Orden recibió una «invitación» para no celebrar la fiesta del 2 de Mayo, pero afirmando todas las consecuencias, se celebró con gran esplendor.

Para darse una idea de lo que en los últimos años había que luchar para celebrar esta fiesta, basta saber que fue suprimida como tal, habiendo sido siempre fiesta típicamente madrileña.

Antes de constituirse la Institución de la Cruz Roja, ya existía en Madrid la Orden del 2 de Mayo, con fines idénticos a aquella Institución, y tanto una como otra han ido siempre hermanadas.

Misa de campaña en el Espolón

Organizada por la sección «Flechas» de F. E. T. y de las Jons, de Burgos, se ha celebrado esta mañana un acto conmemorativo del 2 de mayo para perpetuar la memoria de los que han sucumbido luchando por la independencia de la patria.

En el paseo del Espolón se había levantado entre las estatuas de los cuatro Reyes un obelisco conmemorativo de las fechas gloriosas de 2 de mayo de 1808 y 18 de julio de 1936.

Al ser derribado se ha erigido un sencillo altar con la imagen de la Santísima Virgen, y en el andén de los Tilos, se había colocado una tribuna para las autoridades, concurriendo el general jefe de la sexta región militar don José López Pinto, el presidente de la Audiencia señor Gómez Pedreira, el gobernador señor Almagro, el alcalde de la ciudad señor Cuesta, el presidente de la Diputación señor Díaz Oyuelos, el delegado de Orden público señor de la Gándara, el gobernador militar señor Faurie, el presidente de la Cámara de Comercio e Industria señor Eguigaray, el jefe local y secretario de Falange Española Tradicionalista señores Villalán y Conde, coroneles de la Artillería, Ingenieros y de la Guardia civil y varios jefes y oficiales del Ejército y numerosos invitados.

En el andén central del paseo se colocaron las secciones de Flechas en correcta formación con sus banderas y música.

Seguidamente dió comienzo la santa misa y a la terminación de ella, el señor Dancausa, secretario provincial de las Organizaciones Juveniles, se acercó al micrófono y pronunció un discurso dirigido a los Flechas en términos altamente patrióticos.

Recordó el levantamiento del 2 de mayo en España contra la invasión francesa y tuvo un canto para los héroes, Daoiz, Velarde y Ruiz, que se levantaron en gloriosa rebeldía contra los que pretendieron arrebatarlos la independencia de España, poniendo en parangón aquella fecha con la del 18 de julio de 1936, en que también España se levantó contra el comunismo.

Termino con los gritos de España Una, Grande y Libre y con un «Atriba Español» que fueron unánimemente contestados.

A continuación el señor Ortega, de Prensa y Propaganda de las Organizaciones Juveniles, también pronunció un discurso de altos tonos patrióticos, recordando a las juventudes aquella gesta de los españoles de 1808 que no vacilaron en morir por la independencia de la Patria, y termina dando el grito de «Presentes!» en honor a los caídos por el honor de la Patria.

El Círculo de la Unión honra la memoria de los héroes y mártires con una misa en la Catedral

Cumpliendo el acuerdo adoptado por la Junta directiva, la sociedad burgalesa «El Círculo de la Unión», ha conmemorado hoy el aniversario del 2 de Mayo, con una misa en la Capilla del Santísimo Cristo de la Catedral, por el alma de los héroes y mártires que sucumbieron luchando por la independencia de España.

A las once de la mañana ha tenido lugar el acto piadoso al que han asistido el general López Pinto, don Virgilio López Gil, en representación de Gobernador de la provincia; el Gobernador Militar de la Plaza, coronel Faurie; el jefe local de F. E. T. y de las Jons, señor Villalán; el Delegado de Orden Público, teniente coronel señor de Gándara; el inspector de la Cruz Roja de Madrid, señor Ronda; el presidente de la sociedad organizadora del acto don Juan Casado, acompañado de los miembros de la Junta directiva señores Vicente Gajo, Ariznavarreta, Sáez, Movilla, Gonzalo y Costa; y el Administrador de la citada sociedad, señor Miranda, numerosos socios del Círculo de la Unión y gran concurrencia de fieles que llenaban por completo la capilla del Santísimo Cristo.

Celebró la misa el Penitenciario de la S. I. C. don Felipe Abad, y durante el acto la Capilla de música cantó escogidas composiciones.

A la terminación de la misa, se celebró entonces un responso que fué cantado con toda solemnidad por los componentes de indicada Capilla catedralicia.

Después del acto, se dirigieron los concurrentes a la Plaza del Duque de la Victoria, colocándose, por dependientes del Círculo de la Unión, una preciosa corona de flores naturales con cintas de los colores nacionales y sentidas dedicatorias patrióticas a los que sucumbieron en aquella cruzada, en la lápida que el año último descubrió el Ayuntamiento de Burgos para perpetuar la memoria de los mártires que integraban la Junta Superior de Burgos, cuando el pueblo se levantó en armas contra el ejército francés los cuales fueron ahorcados en Soria el día 2 de abril de 1812.

Al depositar la corona, la banda de música de Fren-tes y Hospitales, dirigida por el maestro burgalés señor Villar, interpretó el Himno Nacional. A la terminación de éste el señor Casado vitoreó a España y al Generalísimo Franco, vivas que fueron contestados con gran entusiasmo por el numeroso público que presenció la colocación de la corona.

El señor Casado ostentaba la Venera de la Orden del 2 de Mayo que el año último llevó el general Ponte y Manso de Zúñiga en Zaragoza, con motivo de la bendición de los campos.

En los salones del Círculo de la Unión se ha obsequiado esta tarde con un café de honor a los convalescentes he-

El general López Pinto

Se acerca al micrófono el general López Pinto y se dirige a la juventud española y al pueblo de Burgos diciendo que la rama no degenera y que los protagonistas de aquella jornada gloriosa del 2 de Mayo no consintieron que un pueblo extraño como Francia hollara la independencia de España.

Siempre la Divina Providencia ha estado en todas las ocasiones con España; primero cuando la invasión de los árabes, después en la Guerra de la Independencia, en la que los héroes Daoiz, Velarde, Ruiz, y el cadete Rivera, dieron su vida luchando contra el invasor, como buenos cristianos que tenían su fe puesta en Dios para salvar a España.

Hoy, los soldados de Dios, dirigidos por el cristiano general Franco, creyente en los destinos de Dios, nos lleva a la victoria.

En la guerra europea salvaron a la nación, francesa los general cristianos Foch, Petain y Castellnou. La Divina Providencia salvará a España por la espada de Franco, que es cristiano y tiene fe en Dios. No puede haber un soldado español sin ser cristiano y creyente en Dios por lo cual España será siempre España. Por ella y sus combatientes velan esas madres españolas cristianas que son capaces de toda clase de amarguras por Dios y por la Patria.

Se dirige a las juventudes españolas y manifiesta que deben de tener presente que nuestra Patria es cuna de héroes, y teniendo primero a Dios y luego a la Patria, se tiene todo, que es el orgullo de sentirse españoles, ya que sin ser cristianos no se puede ser buenos españoles.

Para conmemorar este día no debemos olvidar en nuestras oraciones a los que sucumbieron por la Patria y termina vitoreando a España.

PRIMER ANIVERSARIO DE DON HERMENEGILDO TORRES SANCHEZ

Jefe de Negociado del Gobierno Civil de esta Ciudad, que falleció en Burgos el día 3 de Mayo de 1937

(Q. E. P. D.)

Su desconsolada esposa, doña Martina Gil Herrero; hijos, don Julián, doña Josefa, doña Estéfana (Empleada en los Almacenes de la Sra. Viuda de I. Palacios) y don Antonio; madre política, doña Matilde Herrero, hermanos, hermanos políticos y demás familia

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren mañana en el altar de la Virgen del Carmen de la Parroquia de San Lesmes Abad, de OCHO de la mañana hasta las DOCE, la de OCHO en el altar de San José de la parroquia de San Lorenzo y la de OCHO en el altar de Santa Teresa del Convento de P. P. Carmelitas de Avila, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Burgos 2 de Mayo de 1938.

aneo y a Cristo Rey, vitores que a confitados entusiásticamente por numeroso público que se hallaba congregado en el Paseo, presenciando el acto, tributando al generalísimo una estruendosa ovación.

El cultivo del Tabaco

Orden del Ministerio de Hacienda

Ilmo. Sr.: El cultivo del tabaco en España, que es objeto de interés preferente por parte de este ministerio, requiere la adopción de algunas medidas de aplicación inmediata encaminadas a remediar la situación de aquel debida a las circunstancias actuales y principalmente a las variaciones experimentadas en el año último por la elevación general de precios de los productos agrícolas.

En su virtud, vistos los acuerdos adoptados por la Comisión Central del Cultivo del Tabaco y lo prevenido en el apartado K) del artículo 31 del vigente reglamento para los ensayos del cultivo.

Este ministerio, a propuesta de ese Servicio Nacional, se ha servido disponer lo siguiente:

1.º Se autoriza a los concesionarios de la campaña de 1938-39, para ampliar en un diez por ciento (10 por 100) el número de plantas de sus concesiones.

2.º Se concede a los cultivadores de la campaña de 1938-39 una prima equivalente al diez por ciento (10 por 100) del importe líquido que hayan de percibir en su día por el tabaco seco procedente de dicha campaña, que será satisfecha por la Compañía Arrendataria con cargo a los Ensayos del cultivo, llevando a una cuenta especial el importe de las primas abonadas.

3.º Se autoriza al Servicio Nacional de Timbres y Monopolios para que a propuesta de la Comisión Central del Cultivo del Tabaco, pueda ampliar la condición décimotercera de la convocatoria para los Ensayos del cultivo en la campaña de 1938-39, extendiendo los aumentos de precios fijados en dicha condición a los tabacos secos procedentes de los secanos de Andalucía, de la zona de Cáceres y de la del Norte, en cantidades que variarán del 5 al 20 por 100, según las clases y calidades del tabaco cosechado.

Dios guarde a V. I. muchos años. Burgos 23 de abril de 1938. Segundo año triunfal.—Amado. Señor jefe del Servicio Nacional de Timbra y Monopolio.

TODA LA CORRESPONDENCIA DE El Castellano DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

LA COCINA Sección de Perfumería. Vicente P. Canales

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

AVISO. Todas las afiliadas a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, incluso Madrid sin papeletas y adheridas, se presentarán sin falta el próximo martes día 3 de los corrientes a las siete de la tarde en el «Salón de actos del Colegio Notarial calle de la Moneda, número 20», debidamente uniformadas.

Orden de Escuadras que han de prestar el servicio de conducción de presos a la carga y descarga de chatarra, durante la semana próxima: Día 3, Escuadra 14; día 4, Escuadra 15; día 5, Escuadra 16; día 6, Escuadra 17; día 7, Escuadra 18.

DEFENSA CONTRA LA ANARQUIA Y EL TERRORISMO BOLCHEVIQUE Y ESFUERZO POR EL DESARROLLO SOCIAL DE LA ESPAÑA Y DEL MUNDO EN TERCERO.

La Unión y el Fénix Español. Compañía Nacional de Seguros. FUNDADA EN 1864. Domicilio legal: Valladolid, Edificio de su propiedad. Calle del General Mola, núm 1.

MÁQUINA PARA MELANES. DOMINGO DE PABLO. Plaza Mayor 50. BURGOS. FABRICA DE MUEBLES DE LA MUJER DE Claudio Angulo.

Actos de sabotage. París.—Se han realizado graves actos de sabotage contra la línea fortificada Maginot. Nuevos incendios de bosques han estallado en la región de Valencienes destruyendo varios pinares al margen de la mencionada línea.

Aumenta de peso en pocas semanas, el niño que toma este energético reconstituyente, aprobado por la Academia de Medicina contra INAPETENCIA - RAQUITISMO. El famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD.

El Castellano SUSCRIPCIÓN NACIONAL PARA EL MONUMENTO A LOS CAIDOS

Recaudado en la Caja de Ahorros Municipal de Burgos

- Sumas anteriores, 911.880,20 ptas. Teófila Alonso, 10. A. Orriol, 5. Jesús Asenjo, de Lerma, 100. Victor Asenjo, 25. Lorenzo Asenjo, 25. Primitivo Cantero Gómez, brigada de Infantería, 15. Natividad Martínez, maestra de Vilalbos, 10.

Información general

La fiesta nacional alemana. Berlín.—Toda Alemania ha celebrado el día nacional del pueblo alemán.

Nueva maniobra de los rojos. Una nueva y burda maniobra con finalidades fáciles de adivinar, ha sido puesta en práctica por nuestros enemigos.

Disgusto entre las izquierdas. París.—Los diarios de izquierda acogen con profundo disgusto la actitud de Francia e Inglaterra en lo que se refiere a la cuestión española.

Fernando de los Ríos gastó 13.000.000 de dólares en propaganda.

El primero de mayo en Moscú. Varsovia.—En la gran plaza del Kremlin, de Moscú, ha tenido lugar la acostumbrada revista del primero de mayo ante Stalin.

El petróleo y la guerra. París.—En la conferencia pronunciada por el general Sergueiev en París, los interesantes detalles sobre el petróleo y sus derivados necesarios en caso de guerra.

Denuncia importante. París.—«Action Française», que denunció la primera actividad criminal de la Compañía de navegación soviética «France Navigation».

El Congreso Eucarístico de Budapest. Ciudad del Vaticano.—El Santo Padre ha nombrado al Cardenal Pacelli legado apostólico para el Congreso Eucarístico que ha de tener lugar el actual mes de mayo en Budapest.

Las fuerzas aéreas militares. París.—El ministro de Aeronáutica comunicó a la prensa la lista de las fuerzas aéreas militares de los principales países del mundo.

Los reyes ingleses a París. Londres.—Oficialmente se anuncia que los soberanos británicos con sus hijas llegarán a París el día 20 de junio próximo, martes, regresando a la Gran Bretaña el día primero de Julio.

Este Congreso, que se celebrará del 24 al 29 de mayo, en la capital de Hungría promete ser un acontecimiento tan extraordinario que puede asegurarse que nunca se ha celebrado otro al que concurra tal número de Prelados.

El grupo de congresistas españoles que ha de presidir el Emilenísimo Cardenal Primado doctor Gomá, es esperado allí por harán precisamente de las actuales circunstancias porque atraviesa nuestra Patria, con verdadero entusiasmo.

Prieto en París. La Radio España A. Z., primera emisora de vanguardia, en el frente de Madrid, ha transmitido la noticia de que Prieto cruzó en suntuoso automóvil la frontera por Perthus, habiendo llegado a París en tren esperándole en la estación sus dos hijas, y varias amigas de estas.

General francés operado. París.—El general Weygand, ha sufrido una intervención quirúrgica. El boletín sanitario se limita a decir que el ilustre soldado demostró su sangre fría y su fuerza de espíritu.—Stefani.

Un acto de Lohengrin, al aire libre. Roma.—Entre las manifestaciones más espectaculares organizadas en honor de Hitler con motivo de su visita a Roma, figura la representación del segundo acto de «Lohengrin» al aire libre en el Stadio Olímpico del Foro Mussolini, con un escenario inmenso adornado con la grandeza de la naturaleza y representado por un conjunto formidable de orquesta actores y coros.

El primero de mayo en Moscú. Varsovia.—En la gran plaza del Kremlin, de Moscú, ha tenido lugar la acostumbrada revista del primero de mayo ante Stalin.

El petróleo y la guerra. París.—En la conferencia pronunciada por el general Sergueiev en París, los interesantes detalles sobre el petróleo y sus derivados necesarios en caso de guerra.

Denuncia importante. París.—«Action Française», que denunció la primera actividad criminal de la Compañía de navegación soviética «France Navigation».

El Congreso Eucarístico de Budapest. Ciudad del Vaticano.—El Santo Padre ha nombrado al Cardenal Pacelli legado apostólico para el Congreso Eucarístico que ha de tener lugar el actual mes de mayo en Budapest.

Las fuerzas aéreas militares. París.—El ministro de Aeronáutica comunicó a la prensa la lista de las fuerzas aéreas militares de los principales países del mundo.

Los reyes ingleses a París. Londres.—Oficialmente se anuncia que los soberanos británicos con sus hijas llegarán a París el día 20 de junio próximo, martes, regresando a la Gran Bretaña el día primero de Julio.

Bretaña, 2.000; Francia, 1.500; Japón, 1.070; Polonia, 500; Checoslovaquia, 300; Rumania, 280; Suiza, 200 y Turquía 160.

Axilio a los rojos

Estocolmo.—El enviado especial en España roja de «Svenska Dagbladet», telegrafía que por la frontera franco-española, abierta con la connivencia de las autoridades, pasan sin interrupción masas imponentes de hombres y de material. Sin este apoyo francés a los rojos la guerra habría terminado hace mucho tiempo.

El plan revolucionario organizado y dirigido por la conocida escritora Patricia Calvo Andrade, tenía ramificaciones en todos los centros brasileños: en Bahía y en Natal al Norte, y en San Paulo y en Porto Alegre al Sur.

El movimiento al cual se habían adherido elementos extremistas de los disueltos partidos del integralismo y de la Alianza Nacional Libertadora, reconstituidos en partido obrero, había de estallar el primero de mayo con la ocupación de cuarteles y oficinas públicas y con la captura y el fusilamiento de personalidades políticas.

Para asegurar el triunfo del movimiento habían sido dadas a los revolucionarios órdenes de no retroceder ante cualquiera eventualidad.

La Policía ha efectuado algunos centenares de detenciones. Entre los detenidos se encuentra la misma organizadora del movimiento, Patricia Calvo. En las pesquisas verificadas ha sido capturada una gran cantidad de armas y municiones.

Una lista negra que ya está en poder de las autoridades contiene los nombres de las personalidades que los revolucionarios habían acordado eliminar.

Desde la caída de Lérida y todavía más desde la ocupación del litoral Mediterráneo por los nacionales, van llegando a Toulouse, a Marsella o a París, innumerables personajes del Frente Popular español. Casi todos fingien que no es el pánico lo que les ha empujado, algunos simulan un viaje de negocios, y otros, sin duda llenos de candor, intentan dar la impresión de que traen una misión especial siempre delicada y secreta del Gobierno rojo.

Pero el ritmo de esa afluencia de personajes y personajillos revela ante todo París que la catástrofe se avecina.

En Barcelona conocen muchas personas que la resistencia de Cataluña no tiene otro objetivo que facilitar la evacuación de los culpables. Los que luchan en la línea de fuego son carne humana que sirve de cortina de protección.

Huyen de la quema. Barcelona.—En aviones han llegado a Barcelona numerosos periodistas madrileños de diarios rojos y algunos políticos.

La agrupación de periodistas ha dado de baja en su entidad a los periodistas rojos que han huido de Madrid.

Se habla de una próxima crisis del Gobierno rojo. Esta vez preparada por Negrín, que se busca una salida como hizo Prieto. La combinación que se prepara es dejar el Poder en manos de los elementos más extremistas para que carguen con la responsabilidad de la terminación de la guerra.

¿Cuándo ellos lo dicen! Madrid.—Al dar la información de Prensa madrileña Unión Radio, de Madrid, decía así: «Por lo que se deduce de la lectura de los periódicos que como «El Socialista» y otros hacen comentarios a la situación internacional parece ser que se avecinan grandes acontecimientos internacionales en la próxima semana. Sin embargo nosotros sabemos resistir hasta el último momento.

Los reyes ingleses a París. Londres.—Oficialmente se anuncia que los soberanos británicos con sus hijas llegarán a París el día 20 de junio próximo, martes, regresando a la Gran Bretaña el día primero de Julio.

Esta lista negra que ya está en poder de las autoridades contiene los nombres de las personalidades que los revolucionarios habían acordado eliminar.

Desde la caída de Lérida y todavía más desde la ocupación del litoral Mediterráneo por los nacionales, van llegando a Toulouse, a Marsella o a París, innumerables personajes del Frente Popular español. Casi todos fingien que no es el pánico lo que les ha empujado, algunos simulan un viaje de negocios, y otros, sin duda llenos de candor, intentan dar la impresión de que traen una misión especial siempre delicada y secreta del Gobierno rojo.

Pero el ritmo de esa afluencia de personajes y personajillos revela ante todo París que la catástrofe se avecina.

En Barcelona conocen muchas personas que la resistencia de Cataluña no tiene otro objetivo que facilitar la evacuación de los culpables. Los que luchan en la línea de fuego son carne humana que sirve de cortina de protección.

Huyen de la quema. Barcelona.—En aviones han llegado a Barcelona numerosos periodistas madrileños de diarios rojos y algunos políticos.

La agrupación de periodistas ha dado de baja en su entidad a los periodistas rojos que han huido de Madrid.

Se habla de una próxima crisis del Gobierno rojo. Esta vez preparada por Negrín, que se busca una salida como hizo Prieto. La combinación que se prepara es dejar el Poder en manos de los elementos más extremistas para que carguen con la responsabilidad de la terminación de la guerra.

¿Cuándo ellos lo dicen! Madrid.—Al dar la información de Prensa madrileña Unión Radio, de Madrid, decía así: «Por lo que se deduce de la lectura de los periódicos que como «El Socialista» y otros hacen comentarios a la situación internacional parece ser que se avecinan grandes acontecimientos internacionales en la próxima semana. Sin embargo nosotros sabemos resistir hasta el último momento.

Los reyes ingleses a París. Londres.—Oficialmente se anuncia que los soberanos británicos con sus hijas llegarán a París el día 20 de junio próximo, martes, regresando a la Gran Bretaña el día primero de Julio.

Elías López Marcos. LA SASTRERIA mejor surtida. Grandes novedades. Espolón, núm 8. - Burgos

CERA KEROS. DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES. BOTE GRANDE, 5'65 ptas. MEDIANO, 2'90. PEQUEÑO, 1'65. Timbre aparte. De venta en Burgos: Cenería Diaz-Guemes y en todas las Droguerías.

CARTONAJES MARTINEZ. GRAN FABRICA DE CAJAS. CARTON MONTAJA CON LOS ULTIMOS ADELANTOS. ESPEC. EN ENVA. RA FERROCARRIL. ENCUADERNACION. CAJA DE RAVALDOS. DIARIOS, MARCHES, COMIADURA. C. BERNANZ, ZALEZ, 9 LAIN CALVO, 12 - P BURGOS

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al domingo, contiene entre otras, las siguientes:

MINISTERIO DE HACIENDA.

Orden concediendo diversos beneficios a los cultivadores de tabaco de la campaña 1930-31.

MINISTERIO DE AGRICULTURA.

Orden organizando el Servicio Nacional de Montes, Caza y Pesca fluvial.

MINISTERIO DE OBRAS PUBLICAS

Orden disponiendo que continúen en vigor los pases de libre circulación del año 1937, para el año 1938, concedidos a las autoridades y funcionarios del Estado.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.

DESTINOS.

Se destina a la Academia de Alféreces provisionales de Artillería al sargento provisional don Francisco Salo y Arza, del 11 regimiento ligero.

Idem a disposición del excelentísimo señor general jefe del Ejército del Norte, al de complemento don Joaquín Martí Puntas, de la sexta región militar.

Alférez alumno don Fernando García Alas Cuervo, del Regimiento Infantería San Marcial núm. 22 a la Legión.

Alférez provisional, don José Melendez Rodríguez, del Regimiento Infantería San Marcial núm. 22 al quinto Batallón del id.

Id. don Astenio Ibeas Rodríguez de la F. E. T. y de las Jons, de Burgos, a la Quinta Bandera de la de Cáceres, en comisión.

JEFATURA DE INSTRUCCION, MOVILIZACION Y RECUPERACION INSTRUCCION.

Alféreces provisionales de Ingenieros.—Autorizado por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se convoca un curso para la formación de Alféreces provisionales de Ingenieros, para cubrir 150 plazas, con arreglo a las siguientes bases:

1.ª Se celebrará en Burgos y para crear el necesario espíritu militar, en régimen de internado.

2.ª Podrán concurrir a este concurso todos los individuos pertenecientes al Cuerpo de Suboficiales, Clases de tropa y soldados de las Unidades de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros, Intendencia, Sanidad Militar y los individuos pertenecientes a las Milicias Nacionales, cuya edad esté comprendida entre los dieciocho años cumplidos, sin pasar de los treinta y que reúnan la aptitud física necesaria para el desempeño de su misión activa de campaña.

Los concursantes procedentes de las Milicias Nacionales, dado el carácter facultativo del Arma, prestarán sus servicios exclusivamente en el Ejército.

3.ª Para tomar parte en el curso, marcando orden de preferencia, se precisa:

1.ª a) Tener conocimiento de la Topografía, acreditado mediante certificado de Escuela Oficial.

b) Certificado que acredite haber aprobado la mitad de la carrera, en cualquiera de las Escuelas Especiales de Ingenieros o Arquitectura del Estado.

2.ª Ayudantes de Obras Públicas, de Minas y Aparejadores.

3.ª Ayudantes de Ingenieros de

otras ramas, Peritos Agrícolas y Técnicos industriales.

4.ª Estudiantes de Ingenieros o Arquitectos que tengan aprobado algún año de carrera.

5.ª Estudiantes de Ayudantes de Obras Públicas o Aparejadores que tengan al menos la mitad de la carrera aprobada.

4.ª Además de las condiciones señaladas, los concursantes llegarán a acreditar como mínimo, un mes de servicio de campaña en primera línea y tendrán preferencia para ser admitidos, llenando las condiciones mínimas.

El plazo de admisión de solicitudes se cerrará el día 15 de mayo para comenzar el curso el 1.º de Junio.

Del Boletín Oficial del Estado de hoy lunes.

VICEPRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Orden fijando las normas para la aplicación de la Ley de 2 de marzo de 1938, que autoriza la incautación de Buques Mercantes.

MINISTERIO DE HACIENDA

Orden autorizando a la S. A. Agreda Automóvil concesionaria de la línea de automóviles de Zagoza-Herrera de los Navarros para que satisfaga en metálico el impuesto de Timbre.

Otra autorizando a la S. A. Agreda Automóvil, concesionaria de la línea de automóviles de Zagoza-Osera, para que satisfaga en metálico el impuesto de Timbre.

Otra autorizando a la S. A. Agreda Automóvil, concesionaria de la línea de automóviles de Zagoza-Osera, para que satisfaga en metálico el impuesto de Timbre.

Otra autorizando a la S. A. Agreda Automóvil, concesionaria de la línea de automóviles de Zagoza-Osera, para que satisfaga en metálico el impuesto de Timbre.

Otra autorizando a la S. A. Agreda Automóvil, concesionaria de la línea de automóviles de Zagoza-Osera, para que satisfaga en metálico el impuesto de Timbre.

Otra autorizando a la S. A. Agreda Automóvil, concesionaria de la línea de automóviles de Zagoza-Osera, para que satisfaga en metálico el impuesto de Timbre.

Otra autorizando a la S. A. Agreda Automóvil, concesionaria de la línea de automóviles de Zagoza-Osera, para que satisfaga en metálico el impuesto de Timbre.

Otra autorizando a la S. A. Agreda Automóvil, concesionaria de la línea de automóviles de Zagoza-Osera, para que satisfaga en metálico el impuesto de Timbre.

Otra autorizando a la S. A. Agreda Automóvil, concesionaria de la línea de automóviles de Zagoza-Osera, para que satisfaga en metálico el impuesto de Timbre.

Otra autorizando a la S. A. Agreda Automóvil, concesionaria de la línea de automóviles de Zagoza-Osera, para que satisfaga en metálico el impuesto de Timbre.

Otra autorizando a la S. A. Agreda Automóvil, concesionaria de la línea de automóviles de Zagoza-Osera, para que satisfaga en metálico el impuesto de Timbre.

Otra autorizando a la S. A. Agreda Automóvil, concesionaria de la línea de automóviles de Zagoza-Osera, para que satisfaga en metálico el impuesto de Timbre.

Otra autorizando a la S. A. Agreda Automóvil, concesionaria de la línea de automóviles de Zagoza-Osera, para que satisfaga en metálico el impuesto de Timbre.

Otra autorizando a la S. A. Agreda Automóvil, concesionaria de la línea de automóviles de Zagoza-Osera, para que satisfaga en metálico el impuesto de Timbre.

Otra autorizando a la S. A. Agreda Automóvil, concesionaria de la línea de automóviles de Zagoza-Osera, para que satisfaga en metálico el impuesto de Timbre.

Otra autorizando a la S. A. Agreda Automóvil, concesionaria de la línea de automóviles de Zagoza-Osera, para que satisfaga en metálico el impuesto de Timbre.

Otra autorizando a la S. A. Agreda Automóvil, concesionaria de la línea de automóviles de Zagoza-Osera, para que satisfaga en metálico el impuesto de Timbre.

Otra autorizando a la S. A. Agreda Automóvil, concesionaria de la línea de automóviles de Zagoza-Osera, para que satisfaga en metálico el impuesto de Timbre.

Otra autorizando a la S. A. Agreda Automóvil, concesionaria de la línea de automóviles de Zagoza-Osera, para que satisfaga en metálico el impuesto de Timbre.

Otra autorizando a la S. A. Agreda Automóvil, concesionaria de la línea de automóviles de Zagoza-Osera, para que satisfaga en metálico el impuesto de Timbre.

Otra autorizando a la S. A. Agreda Automóvil, concesionaria de la línea de automóviles de Zagoza-Osera, para que satisfaga en metálico el impuesto de Timbre.

ESTACION DE BURGOS

Refacción de los vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día 3 de mayo:

Serie y número del vagón, M. 7079, expedición, 1352, procedencia, B. Amézola, mercancía hierro, consignatario J. Martín.

K. 13729, 5784, Córdoba, batería cocina, R. Giménez

J. 16522, 18427, Alora, limonés, sin.

J. 11778, 4691, Santander, abono, F. Ibáñez.

J. 10.909, 6275, León, jaboncillo, B. Izquierdo

X. 11417, 6231, Torre, carbón, F. Ausín.

H. 3423, 6832, Bembibre, id. B. Dueñas.

X. 10015, 3166, Sama, id., El Volcán.

A. 1478, 5167, id. id. id. Of. 2436, 746, Mieres, idem, R. Melino.

N. 2121, 102, Boñar, idem, A. Castellanos.

G. 2726, varias, Cuareña, aceite, J. Gavilán

J. 1036, idem El Carpio, idem, D. Martínez.

J. 14566, idem idem idem idem. Burgos 2 de mayo de 1938.—Segundo Año Trienal.—El Jefe Estación, V. Fernández.

Tribunales

Señalamiento para el día 3 de mayo

AUDIENCIA PROVINCIAL

Causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta Capital, sobre hurto, seguida contra Juan Pio Laso Barlandarán, Emeterio García Fernández y Matilde Curiel Gutiérrez.

Visite usted

el comedor ARAGON

Cubierto.—Tres platos, pan, vino y postre.

PRECIO: 3'50

Abonos desde 2'60

Avellanos, 7 - Teléf. 1245

GRAN ACADEMIA DE CORTE

SISTEMA LIZARRITURRI

Enseñanza por método teórico-práctico

UNICA EN SU GENERO

MODAS

SELECTA CLIENTELA

Dirigida por las Hnas. CASTELLANOS

Santander, 3, 3.º Burgos

AGuardiente superior de Orujo

Vinos Rancios puros

Vermouth (e) Ginzano

Moscato económico

Vinagres puros

PRECIOS CONVENIENTES

MARIANO DEL BARRIO BURGOS

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Sebo fresco, a 1'55 kilo compramos: Calleja, Núñez y C.ª.

Bolsas. Se venden para tiendas de Ultramarinos en varios tamaños.

Imprenta Hijo de Valentín Arnáiz.

Certificaciones penales y de «Ultima Voluntad», las obtiene en 24 horas. Agencia R. O. S. A. N. Generalísimo, Franco, 81.

Se vende coche «Peugeot» 201 seminuevo, cuatro asientos, 6.800 pesetas. Santocildes, 4, comercio.

Se venden jaulas modernas para cría de conejos.

Pisones-Alfar de Hijo Rodrigo, Garaje.

Vaca de leche, «Ratina», con su ternera, parida de dos días, se vende. Tratar con Gregorio Casado en Villadiego.

Alfalfa: Semilla adecuada a este país, se vende, Hijos de Moliner.

Terranos edificables se venden. Informaran Hijos de Moliner.

Declaraciones sobre recaudaciones por el «Día semanal sin Postre» y «Día semanal del Plato Unico», impreso con arreglo a las disposiciones vigentes.

Se venden en los talleres tipográficos de «El Castellano»

En Santander. Venta casas rentando 12%.

Informes: Isabel La Católica, 3, Carpintería.

Dieta y colocaciones

Se ofrece modista para trabajar en casas particulares. Informes en esta Administración.

Yaqi - mecanógrafa, con práctica oficina, se precisa en Isla 17-bajo. Inútil presentarse sin estas condiciones.

Profesor se ofrece para preparación ingreso bachillerato. Nuño Rasura, 19.

VIDA LOCAL

Notas de Sociedad

VIAJES.

Hoy ha marchado a Vitoria el Director de la Escuela, de Ingenieros de Caminos, don Vicente Machimbarrena, con su señora, doña María Luisa Bascarán y su cuñada Juanita.

Noticias varias

Se ruega a don Felipe López Ruiz, se presente a la mayor brevedad posible en el Negociado de Alcaldía de la Secretaría Municipal, para enterarle de un asunto que le interesa.

La viuda, hijos y demás familia de D. José María Ortega Cámara, dan las más expresivas gracias a cuantas personas se interesaron durante el curso de la enfermedad por el estado de su salud y asistieron al entierro y funeral celebrado por el eterno descanso de su alma.

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer a las siete de la tarde el soldado de Sanidad Militar Ezequiel Vidal, natural de San Sebastián, de una herida inciso-punzante en la región ciliar de cuatro centímetros de extensión, de carácter grave y Mohad Natud, de 19 años, africano, de tres heridas contusas en distintas regiones de epónimo reservado, que según manifestaron los heridos, se las habían producido un desconocido en el barrio de San Esteban.

Los dos lesionados fueron trasladados al Hospital Militar.

La familia de don Mariano J. Valcárcel, da las gracias a cuantos se interesaron por él durante su ausencia y asistieron a las misas que se celebraron el día 28.

En la Plaza de Vega fué ayer mañana atropellado por un carro cuya caballería se había desbocado, el vecino de la calle de San Cosme, 12, Florentino Bueno Guerra, de 63 años, resultando con una contusión con hematoma en la región occipital, de pronóstico reservado.

Después de asistido en la Casa de Socorro pasó al Hospital Provincial.

En Santander

Hotel Maroño

COMPLETAMENTE REFORMADO

Confort (-) Economía

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a

Almirante Bonifaz, número 1ª

Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

Fernández Villa Hermanos

EN BURGOS

Casa fundada en 1872

BANCA - BOLSA - CAMBIO

Compra de oro - Pago de cupones

CAJA DE AHORROS

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA

(Día 3 martes (fiesta suprimida). La Invencción de la Santa Cruz. Rito doble de 2.ª clase; color encarnado. Misa de esta festividad; oración 2.ª (en las misas privadas) de los Santos Alejandro, etc., mártires; 3.ª para im petrar la lluvia. Gloria y Credo, Prefacio de la Santa Cruz.

SAN NICOLAS DE BARI. — Novena al Santísimo Cristo de la Atonía, se rezará todos los días a continuación de la misa de nueve, para terminarla el día 3 de mayo próximo.

HERMANITAS DE LOS POBRES. — Solemne novenario a la Virgen de los Desamparados, del 30 de abril al 8 de mayo.

Todos los días misa rezada a las nueve, con cánticos y ejercicio de la novena.

Por la tarde, a las seis, exposición, rosario, novena y sermón.

SANTA DOROTEA. —Septenario a San José de la Montaña, del 2 al 8 de mayo.

A las ocho y media, misa rezada en el altar de la Asociación, con acompañamiento de órgano.

Por la tarde, a las siete, rosario, ejercicio de las flores, invocación a San José y sermón, que predicará todos los días el R. P. Pablo Zabaleta, C. M. F.

Terminarán los cultos con la bendición del Santísimo y adoración de la reliquia del Santo.

Predicará los días 3, 4 y 5, el doctor don Damián Peña Rámila, profesor del Seminario Pontificio.

Mes de María o Flores de mayo

SAN LORENZO. —Todos los días por la mañana, durante la misa de siete, se rezará el Santo Rosario y se hará el ejercicio de las flores.

Por la tarde, a las ocho, rosario y el ejercicio, cantando el coro de la J. C. parroquial.

Los domingos y días festivos exposición de S. D. M.

SAN COSME Y SAN DAMIAN. — A las ocho, todos los días del mes de mayo, misa de comunión reparadora, por grupos y calles, lectura espiritual y cánticos.

Por la tarde a las ocho, rosario, ejercicio de las flores, cánticos, oración y despedida a la Virgen.

Los domingos y días festivos el ejercicio de la tarde se hará con exposición del Santísimo y plática mariana y los viernes se hará el Via-cruces

SAN LESMES. —Por la mañana, a las siete, rezo del rosario y ejercicio de las flores, interin se celebra la Santa Misa.

Por la tarde, a las siete y media, santo rosario, ejercicio del mes, cánticos marianos y bendición con el Santísimo.

SANTA AGUEDA. — Todos los días a las ocho de la tarde, darán principio con el canto popular «Venid y vamos todos». Rezo del santo rosario y plegaria a la Santísima Virgen

Ejercicio del mes de las flores y despedida con un cántico.

Los domingos y días festivos se solemnizarán estos cultos con la exposición de S. D. M. Los sábados se cantará la salve popular. Los cánticos están a cargo de las Juventudes parroquiales.

MERCED. —Mes de mayo consagrado a la Santísima Virgen.

Por la mañana, a las siete, santo rosario, ejercicio de las flores y cánticos a la Virgen, parte del rosario será cantado.

En la misa de las ocho y media se rezará el ejercicio de las flores.

Por la tarde, a las siete y media, exposición y santo rosario, ejercicio de las flores y bendición.

Se terminará con la salve cantada.

SAN GIL. —Por la mañana, a las ocho, misa de comunión y durante ella rosario y ejercicio de las flores.

Por la tarde, a las siete y media, rosario, estación al Santísimo y ejercicio del mes.

CARMEN. —Todos los días a las siete, misa en el altar de la Virgen. Durante ella, invitación cantada, santo rosario, Angelus cantado, ejercicio del mes y despedida cantada.

Por la tarde, a las ocho, invitación al mes de María, santo rosario, cántico mariano, ejercicio del mes de las flores y despedida cantada.

Se repartirán hojitas con la letra de los diversos cánticos, que serán interpretados por el coro popular y los solistas.

FRANCISCANAS MISIONERAS DE MARIA. —Todas las tardes, a las cuatro, rosario, ejercicio de las flores, bendición y reserva del Santo, terminándose con los cánticos a la Santísima Virgen.

Auxilio a Poblaciones Liberadas

llevará a los hermanos redimidos las aportaciones generosas de los que viven bajo la abundancia y el orden.

Tu donativo puede ser en metálico, en especie de fácil conservación o en ropas.

PERDIDAS Y EXTRAVIOS

Maltezo colchón cama en la vía pública.

Informes en esta Administración.

Pérdida medalla de transfusión de sangre, con nombre grabado al dorso a quien pertenece.

Se gratificará a quien entregue en Cid, 11 y 18-3.º dcha.

Varios

Papel para envolver se vende en la imprenta de este periódico.

NOTICIAS

Los días festivos, el ejercicio comen-

zará a las cuatro y media.

SEMINARIO DE MISIONES. —Mes de mayo. Todos los días, a las cinco y cuarto santo rosario y ejercicio de las flores. Los domingos y días festivos plática.

CAPILLA DE SAN ZOILO (Vulgo San Zoles).

Todas las tardes, a las cinco, rosario, ejercicio de las flores, cánticos y proces por España.

Estos cultos se ofrecen en acción de gracias por los beneficios recibidos y en súplica a la Santísima Virgen por el pronto triunfo de nuestras Armas.

¡Burgaleses! Acudid a obsequiar a nuestra amantísima Madre en su mes de mayo.

CAPILLA DE LA DIVINA PASION. —Mes de mayo dedicado a María.

Todos los días del mes, a las ocho, misa, y a continuación, ejercicio de las flores.

Por la tarde, a las siete y media, estación al Santísimo, rosario y ejercicio de las flores.

SAN GIL. —Novena al Milagro de Santísimo Cristo de Burgos, que se venera en esta parroquia.

Día 3 de mayo, último de la novena, habrá misas rezadas hasta las doce. La misa de comunión será a las ocho.

A las once, la solemne, cantada, por las Juventudes, quedando de manifiesto el Santísimo, hasta la función de la tarde.

A las siete, además de los cultos indicados para días anteriores, habrá sermón por el R. P. Marcelino Bollnaga, S. J.

Terminará con solemne procesión al rededor de las naves de la Iglesia, llevando las preciadas reliquias de las Gotas Milagrosas, que se darán a la veneración de los fieles.

TRUCE MARTES DE SAN ANTONIO

SANTA AGUEDA. —Todos los martes se celebrará misa, a las ocho, en el altar del Santo Taumaturgo y se dará la comunión, haciéndose el ejercicio de los martes durante la misa.

Por la tarde, a las siete, se repetirá el mismo ejercicio después del rosario.

SANTA CLARA. — La Pía Unión de San Antonio de Padua, celebrará el ejercicio de los tres martes del modo siguiente:

A las ocho misa rezada en el altar del Santo y acto seguido el ejercicio correspondiente.

Por la tarde, a las siete, rosario, ejercicio de los martes correspondiente, terminándose con gozos cantados y veneración en la